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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CURSO DE
CIÊNCIAS ATUARIAIS - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 15 DE
OUTUBRO DE 2021

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e vinte um, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Meeting reuniram-se os senhores membros
do Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP,
sob  a  presidência  de  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  Estiveram presentes  os
membros: Sr(a) Ana Karoline Jacintho, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra.
Edimilson Costa Lucas,  Prof.  Dr.  Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Prof.  Dr.
Humberto Gallucci Netto, Profa. Dra. Jeice Catrine Cordeiro Moreira, Prof. Dr. Joelson
Oliveira  Ubida  Sampaio,  Prof.  Luiz  Augusto  Finger  Franca  Maluf,  Prof.  Dr.  Luiz
Jurandir Simoes de Araujo,  Prof.  Dr.  Marcio Ferro Catapani,  ,  Profa.  Dra.  Pamila
Cristina Lima Siviero, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Prof. Roberto Bomgiovani
Cazzari. Justificou ausência: Prof. Dr. Dan Rodrigues Levy. Não justificaram ausência:
Prof. Dr. Danilo Braun Santos, Prof. Dr. Ricardo Hirata Ikeda. Participou da reunião
como  convidado:  Sra.  Nicole  Correia  Duarte  .  Tendo  os  senhores  conselheiros,
assinado a folha de frequência e  sendo constatado quorum com 13 presentes.  O
professor  Celso  Yokomiso  cumprimentou  a  todos  e  iniciou  o  EXPEDIENTE:
Aprovação da minuta da ata da reunião realizada no dia 17 de agosto de 2021:
o  documento  foi  aprovado  por  unanimidade.  Aprovação  da  minuta  da  ata  da
reunião realizada no dia 28 de setembro de 2021: o documento foi aprovado com
o registro  de  uma abstenção.  Na  sequência,  o  professor  deu  início  a  sessão  de
Informes:  ♦  Despedida  da  Nicole  Duarte/  Boas  Vindas  da  Ana  Karoline-
Representação discente:  antes de passar a palavra à Nicole Duarte, o professor
Celso Yokomiso, coordenador do curso de Ciências Atuariais, enalteceu o trabalho
desenvolvido pela discente e disse que sua presença foi fundamental para melhoria da
comunicação entre os professores do curso e os alunos nos últimos anos. Depois, deu
boas-vindas à Ana Karoline, a nova representante discente. Com a palavra, a Nicole
manifestou gratidão pelo apoio recebido por todos durante seu mandato e fez questão
de agradecer a forma pela qual os professores conduziam o curso. Na sequência, a
Ana agradeceu a todos, sobretudo à Nicole pela sua orientação e referência estudantil
dentro  da  universidade.  Nesse  momento,  foram  registrados,  via  chat,  muitos
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agradecimentos, congratulações e votos de sucesso às duas. ♦ Coordenação: • PEI -
O  professor  Celso  explicou  brevemente  alguns  pontos  do  Programa de  Extensão
Institucional, desenvolvido pela Pro Reitoria de Extensão e Cultura e apresentou em
tela seus Órgãos Complementares (Cátedras, Centro de Antropologia e Arqueologia
Forense e  os  Núcleos  TransUnifesp).  Esclareceu que,  caso  alguma ementa  tenha
conteúdo  que  possa  ser  articulado  com as  áreas  propostas  por  essas  ações,  as
disciplinas poderão ser curricularizadas. Ele falou dos projetos curricularizados do
curso  de  Ciências  Atuariais  e  lembrou que todo  o  processo  precisará  estar  bem
formatado até julho de 2022 para a aprovação do PPC. Ao final, fez um convite aos
professores  para  verificarem  a  possibilidade  de  articulação  da  ementa  de  suas
disciplinas  ao  novo  programa  institucional.  ♦  Representante  de  Câmara  de
Extensão e Cultura: a professora Pamila reforçou o pedido feito pela CAEC para que
todos fiquem atentos a respeito do acompanhamento do processo de curricularização
do curso. ♦ Representante de Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa: não houve
informes a serem transmitidos na sessão de hoje. ♦ Representante de Estágios: não
houve informes a serem transmitidos na sessão de hoje. ♦ Chefia do Departamento:
• PSS - O professor Raphael Garcia, chefe do departamento, comunicou que houve
aprovação  de  2  candidatos  para  as  vagas  de  professor  substituto  de  Direito
Previdenciário e Economia Aplicada. Logo após, com a palavra concedida, o professor
Luiz  Maluf  disse  que  gostaria  de  aproveitar  a  oportunidade  de  registrar  seu
descontentamento com a morosidade no fluxo de processos da universidade, a qual
levou 2 anos para lançar os editais dos concursos. Em seguida, o professor Raphael
disse  que,  embora  tenham  ocorrido  alguns  imbróglios  em  função  da  pandemia,
compartilhava  do  mesmo  sentimento  do  professor  Maluf.  •  Concurso  Público-
Provisões Técnicas- O concurso está em andamento, os professores Roberto e Pamila
estão ajudando na formação das bancas e a previsão é que ele ocorra no final de
novembro ou na primeira quinzena de dezembro. Será realizado no formato híbrido,
com a presença física apenas do presidente da banca, secretário e dos candidatos. •
Boas-vindas  ao  Prof.  Francisco  Marcelo-  Por  ainda  não  ter  tido  reunião  do
Departamento  do  Curso  de  Ciências  Atuariais,  desde  a  chegada  do  professor
Francisco, o professor Raphael aproveitou o espaço para desejar-lhe boas-vindas, em
nome  da  chefia.  Findados  os  informes,  o  Coordenador,  então,  passou  para  a  ♦
ORDEM DO DIA:  1.  Deliberação  do  Manual  de  TCC –  A professora  Pamila
apresentou o trabalho desenvolvido por ela e pelo professor Roberto Cazzari. Destacou
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que a ideia foi elaborar um documento bem objetivo que servisse como referencial aos
discentes durante o processo de construção de seus trabalhos. Em seguida, muitos
conselheiros parabenizaram os professores e alguns fizeram pequenos apontamentos.
No momento  posterior,  houve  uma pequena discussão,  em que foram levantados
alguns questionamentos a respeito do texto. Em resposta, a professora Pamila fez
alguns  esclarecimentos  e  considerações  finais.  Na  sequência,  em  consulta,  foi
aprovado  o  texto  do  novo  Manual  de  TCC  com  pequenas  alterações,  conforme
sugestões, as quais serão feitas e enviadas a todos os membros pela professora nesta
tarde. 2. Tradução das UCs para o inglês, conforme solicitação da Pró-Reitoria
de Pós-Graduação e Pesquisa- O professor Celso explicou a respeito do pedido de
tradução  das  disciplinas  oferecidas  pelos  cursos  e,  logo  após,  consultou  os
conselheiros sobre a melhor forma na condução desses trabalhos. Após sugestões e
esclarecimento de dúvidas feitas por alguns membros e respondidas prontamente pelo
professor,  ficou  definido  pela  Comissão  que  a  secretaria  Luciana  Martins  irá
disponibilizar  a  planilha a  todos,  através  do google  doc´s,  e cada docente  ficara
responsável pela tradução da disciplina que ministra nesse semestre ou ministrou no
semestre  passado.  As  UCs  que,  eventualmente  não  forem  contempladas,  serão
traduzidas  pelos  professores  Roberto  Cazzari/  Luiz  Maluf  /  Celso  Yokomiso.  Foi
estipulado o prazo de entrega até dia 20 de outubro.  Por fim, o professor Celso
encerrou os trabalhos e agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar,
para constar, eu, Luciana Pragana Martins, secretária, lavrei a presente ata que, após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2021.

 
 
 

Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Coordenador do Curso de Ciências Atuariais

Presidente da Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Comissão de Curso de Ciências Atuariais - Eppen - Campus Osasco
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